

新华社巴拉圭亚松森12月4日电 中国申报的“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”4日在巴拉圭亚松森举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会上通过评审,列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。至此,中国共有44个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册,总数居世界第一。

丰富、参与人数最多、影响最为广泛的中国传统节日。每逢春节前后,全世界华人都围绕辞旧迎新、祈福纳祥、团圆和谐的主题欢庆这一佳节。数千年来,春节不断维系和强化着个人、家庭和国家的情感纽带,对中华文明的绵延赓续发挥了重要作用。随着海外传播范围的日趋扩大,春节已成为世界普遍接受、认同和欣赏的中华文化符号。

“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”为中国人共享,在全国各地广泛实践,寄托了中国人的人伦情感、家国情怀,体现了人与自然和谐共生、人与人和睦相处的价值理念,在促进家庭和睦、社会和谐、经济发展、环境保护等方面发挥着重要作用。该遗产项目列入人类非物质文化遗产代表作名录,对增进海内外中华儿女的文化认同、践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体具有重要意义。

## 不断激发改革动力和创新活力 加快打造先进制造业高地现代化品质城区

### 曹立军前往龙泉驿区调研经济社会发展情况

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华)12月4日,省委常委、市委书记曹立军前往龙泉驿区调研经济社会发展情况。他强调,龙泉驿区要深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,认真落实省委、市委全会部署要求,坚定信心、迎难而上,不断激发改革动力和创新活力,加快打造先进制造业高地,现代化品质城区。

技术攻关,强化产业链协同,提升产业高端化、智能化、绿色化水平。曹立军要求龙泉驿区、市级有关部门与企业强化联动,坚持互联网思维,加大宣传推广力度,线上线下拓宽销售渠道,创新提供增值服务,不断提高“成都造”汽车的知名度影响力。

成都方大炭炭复合材料股份有限公司主要从事石墨等新型碳材料产品的研发、生产、经营,是一家国家专精特新“小巨人”企业。曹立军来到炭材科技展厅和炭材创新中心,听取企业产品创新研发及生产应用情况介绍,关切询问当前还有哪些难点问题需要解决,勉励企业充分发挥创新主体作用,瞄准国际前沿,加大技术创新和成果转化,大力培育发展新质生产力,不断提升核心竞争力,特别要加强企业党的建设,赋能企业高质量发展。

业,正在建设的中西部基地预计明年底实现小批量试产,智能驾驶等相关产品年产能将达1500万台。曹立军来到项目建设现场,实地听取工程进度、生产布局和运营计划介绍。他指出,要坚持高质量抓项目、抓高质量项目,抢抓政策窗口期,科学谋划、积极招引,全力推进一批重大项目,强化项目全生命周期管理,推动更多项目早建成、早投运、早见效,打造更多产业园区的“镇园之宝”,为经济高质量发展提供有力支撑。

口本报评论员

干事创业,要学会做选择题。“立竿见影”的工作固然重要,但如果只重视显绩,忽略潜绩,过于看重当前利益和局部利益,就容易陷入“短线思维”,必须戒之、弃之。

事物的发展是一个量变到质变的过程。干事创业不是短跑,而是一场接力跑,必须一棒接一棒跑,跑扎实,跑稳当,才能始终保持领先。短线思维是以浮躁应对浮躁,以短视应对短期。谋发展之所以强调因势利导,就是要先取势,再求利。只有摒弃短线思维,才能建立起全新的认知框架,让行动具备一致性和连续性,把眼前的机会变为长远的胜利。

## 抓工作要力戒“短线思维”

——“求卓越 唯拼搏”系列评论之二

当前,成都既肩负推动成渝地区双城经济圈建设、建设公园城市示范区等重大使命任务,被赋予“三中心一基地”核心功能定位,也面临艰巨繁重的改革发展稳定任务,正聚焦“八个突出”,既拼当下、又谋未来。全市上下只有盯住目标,久久为功,把心思和本领都花在真干事、干真事上,一茬接一茬地干,一锤接一锤地敲,才能为长远发展积蓄能量、赢得先机。

功成不必在我,是一种境界和担当;而成功必定有我,则是努力拼搏后的必然收获。

## 成都获两项全国试点 跨境电商迎新利好

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)取消跨境电商出口海外仓企业备案,简化出口单证申报手续,扩大出口拼箱货物“先查验后装运”试点……跨境电商发展将迎来重大利好。12月4日记者了解到,海关总署出台的进一步促进跨境电商出口发展的优化监管措施将于12月15日正式实施,其中明确了在成都等城市开展两项监管模式全国性试点。

据了解,两项监管模式试点分别为:一是在成都等12个直属海关开展出口拼箱货物“先查验后装运”监管模式试点。允许跨境电商出口货物以散货形式进入海关监管作业场所(场地),先行接受海关查验,然后再根据实际需求灵活拼箱装运。

二是成都等20个直属海关开展跨境电商零售出口跨关区退货监管模式试点。允许跨境电商零售出口(9610模式)退货商品跨直属关区退货,退货商品应当退至开展跨境电商零售出口

业务的海关监管作业场所(场地)。此次出台的优化跨境电商出口监管措施还包括取消跨境电商出口海外仓企业备案,简化出口单证申报手续。自12月15日起,开展跨境电商出口海外仓业务的企业,无须向海关办理出口海外仓业务模式备案;跨境电商零售出口和企业对企业出口清单申报前,跨境电商企业或其代理人、物流企业应当分别通过国际贸易“单一窗口”或跨境电商通关服务平台向海关传输交易、物流等电子信息,无须传输收款单电子信息。

当前,跨境电商快速增长正成为经济发展中的一大亮点。2023年,成都跨境电商交易规模首次跨过千亿元台阶,连续七年保持高速增长态势,成都为西部地区唯一一个交易额超千亿元的城市。今年以来,成都跨境电商继续保持快速发展态势,出口申报量、申报货值均同比成倍增长。即将实施的优化监管措施,将进一步激发跨境电商发展潜力。

## 成都市举行2024年“宪法宣传周”暨“12·4”国家宪法日主题活动

包惠出席并致辞

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨帆 震迪)今年12月4日是第十一个国家宪法日。昨日,以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题的2024年成都市“宪法宣传周”暨“12·4”国家宪法日主题活动举行。市人大常委会党组书记、主任包惠出席并致辞。

活动通过青少年集体诵读宪法法文艺作品,举行国家机关工作人员代表宪法宣誓,呈现了成都市学法用法工作以“关键少数”引领“绝大多数”的有效模式,展现了普法关键人群良好的法治素养和精神风貌。现场发布了《998法治大讲堂》《平安成都》等首批30个深受广大群众认可和喜爱的普法品牌,体现了成都市秉持创新引领理念,深入实施“八五”普法规划,深度挖掘法治建设成果,持续提升公民法

## 1至10月全市接待游客超2.5亿人次

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王嘉)记者12月4日从成都市文广旅局获悉,2024年1月至10月全市游客接待总量为2.54亿人次,同比增长6.7%;旅游总收入3120.3亿元,按可比口径增长9.7%;入境游客接待量为126.5万人次,同比增长142.0%;音乐产业整体产值规模508.39亿元,同比增长9.61%;演出票房收入约12.87亿元,同比增长37.87%。

市文广旅局相关负责人表示,临近年末,成都将加大住宿业扶持力度,加大酒店消费券发放力度,鼓励指导当地酒店创新推出主题住宿、节日特惠、旅游套餐等系列文旅产品和服务,进一步激发消费活力,引导更多游客在酒店过夜消费,提振酒店发展信心;联动各部门,利用“年底窗

## 奋战一百天 决胜四季度

### 成都生物医药产业全力冲刺四季度

## 以创新药“出圈” 凭硬科技“出海”

肿瘤治疗药物芦康沙妥珠单抗,以中国首个获得完全批准的国产ADC“头銜”上市;填补国产特应性皮炎生物制剂空白的司普奇单抗注射液,获国家药品监督管理局批准上市;全球首创唯一进入临床阶段的双抗ADC注射用BL-B01D1,被纳入突破性治疗品种名单……



康诺亚公司生产人员正在原液生产车间作业

这些创新药,有一个共同的标签——“成都造”。进入2024年下半年,“成都造”创新药好消息不断,获批上市、出海交易动态频频。12月4日,记者从多家成都生物医药企业及产业园区带回的一线信息表明,成都生物医药产业正以奋进的创新姿态,全力以赴冲刺四季度,为城市培育新质生产力注入新动能。

出海交易方面,“成都造”创新药同样表现不俗,多个大单今年频频“爆”出,令行业瞩目。11月17日,康诺亚生物医药科技有限公司发布公告,宣布其子公司康诺亚生物医药科技(成都)有限公司与Platina Medicines Ltd (PML)已订立独家许可协议,授权交易额共计可达6.26亿美元。这也是继今年7月与Belenos Biosciences达成1.85亿美元的交易后,康诺亚创新药今年第二次出海。

成都恩沐生物科技,则与跨国药企葛兰素史克公司达成管线合作协议,交易潜在价值最高可达8.5亿美元;百裕制药与诺华就一款小分子抗肿瘤药签订独家许可协议,以及可达11亿美元的开发、注册及商业化等各类里程碑付款和相应的特许使用费;百利天恒与BMS就BL-B01D1达成8亿美元首付,84亿美元总金额,刷新中国创新药出海单品和首付款最高纪录。

据估算,仅在今年,来自成都的科伦博泰等4家企业的创新药出海授权交易金额就超过了200亿美元。

下转 02 版

### 打造科技成果应用场景

## 成都首艘无人智能游船免费开放



外形酷似“太空舱”的“未来之舟”停在鹿溪河上

### 上市+出海 “成都造”创新药今年屡创佳绩

11月28日,多辆冷链货车从位于温江的成都医学城启程,前往全国30多个省份的医院和药房。货车满载的名为“芦康沙妥珠单抗”的药物,由四川科伦博泰生物医药股份有限公司研

屏幕上点击启动键,浮在水面上的白色“太空舱”缓缓行驶起来;走到舱内阳台上,成都超算中心、成都科创生态岛等尽收眼底……智能语音操作、无人驾驶,360度矢量推进、悬停、自转……12月4日,记者来到成都科创生态岛,来了一次全方位智能化的水上体验——这艘位于鹿溪河畔的“未来之舟”是成都首艘落地运行的,并拥有L4级别无人驾驶技术的智能游船。



“未来之舟”舱内犹如会客厅

### 乘船

无人驾驶的“水上会客厅”带来观光新体验

“它有个聪明‘大脑’,配备了激光雷达、智能传感器、4D毫米波雷达等高科技设备,实现全向感知和自主避障,能给市民游客提供更加舒适的航行体验……”在欧卡智船成都项目负责人尹言的介绍中,船只缓缓驶向河道中间。

记者在现场看到,这艘“未来之舟”打破传统水上游船形态,外形酷似一个“太空舱”,设计打造了室内17平方米+室外11平方米的半开放式水上空间,可载4-8人,配备智能语音系统、智能家居系统、空调系统,满电续航

航最长达8小时。这艘极具未来科技感的“无人船”都有哪些“用武之地”?这款智能游船适用于内湖、内河等场景,可用于水上餐饮、水上KTV、水上酒店、水上观光等多种商业载体,让市民游客享受独具

未来感的全新体验。”尹言告诉记者。据成都天投集团相关负责人钟秀介绍,智能游船的运营时间是每天9点至18点,航行路线从鹿溪河畔的科创码头驶往成都科创生态岛上的未来码头。

紧转 02 版